

今年全面整改交通出行问题

优化公交线路,新建改造200座公交候车亭

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)美好生活,交通“铺路”。市交通委近日启动“聚焦公众出行 打造满意交通”专项行动,通过三年努力,打造人民满意交通。

今年,“打造满意交通”重点将解决涉及百姓民生、交通出行、交通形象的问题。在前期排查基础上,结合文明城市创建,围绕交通运输的重要组成要素(车、站、路、人、工地),建立完善信息化、便民化、人性化、品质化的目标。

车辆方面,为解决公交线路过

长、绕行过多、核心区重复度高、偏远区覆盖不足等问题,编制公交线路网规划、制定线路优化导则,完善线路管理办法,2018年底前形成线网规划征求意见稿和实施管理体系。2018年底前基本淘汰影响行业和城市形象的老旧柴油出租车,提升出租汽车服务水平。

车站方面,有序推进场站设施建设,加快推进象山现代物流园区公共服务中心等公路运输场站建设。全年新增、开工公交场站项目10个、面积8万平方米,建成投用公交综合体3个,新建改造公交候

车亭200座、改造候车亭引水槽200座。修编县乡公路运输枢纽场站布局规划,全面提高运输场站建管水平。

公路将开展“桥头跳车”专项治理,动态消除“桥头跳车”现象,年内整治完成136处桥头跳车点。开展“两路两侧”、“四边三化”、小城镇环境综合整治、城市重要出入口等专项环境整治。

人员管理上,着重提高行业管理精细化程度和服务水平,完善行业诚信体系建设、乘客举报投诉处理、满意度第三方测评等事中事后

监管机制,督促企业提高驾驶员文明素质,2018年公交服务乘客满意度达到90%。

交通工地方面,加快推进重大项目建设,改造提升交通工地围挡设置,督促文明施工,尽量减小对居民出行影响。进一步强化公路水运工程质量管理,深入推进质量安全标准化建设。

对此,市交通委将通过自查自纠、开门纳谏、机关干部体验、整改提升报告、暗访督查通报及分级分类问责等制度,确保各项任务落地生根、开花结果。

把处置毁绿违停延伸到小区



朱泽军

随意碾压城市公共绿地停车要受重罚!自上个月新的《宁波市城市绿化条例》实施以来,江北区综合行政执法局通过非接触性执法,重点加强对日湖国贸附近、白沙湾海事局附近和湖西路等区域部分公共绿地的巡查与执法,已对60余起机动车毁绿违停现象开出罚单,有效震慑了类似违法行为(4月19日《宁波日报》)。

看了这则新闻,不由得联想到一些住宅小区内公共绿地的现状。不少私家车车主为图方便,肆无忌惮地将私家车驶入绿化带,任性妄为地违停于公共绿化地

上。好端端的绿化设施,因机动车轮胎碾压而面目全非。因绿化被损毁,致一些地方泥土裸露,晴天尘土飞扬,雨天则道路泥泞。物业管理部門面对这种毁绿行为,或视而不见,任其泛滥,或以“物业没有执法权”等为由,不作为、不处理。居民则担心引发邻里间矛盾,往往也不会制止。

小区内的绿化,也是城市绿化的一部分。为了促进城市绿化事业的发展,为人们提供更良好的环境,建设生态园林城市,每个小区业主应当精心呵护身旁的绿化设施;业主委员会、物业管理机构等则应当主动作为,对绿化管理主动担责,做到管理到位。与此同时,相关职能部门应依据有关法律法规,对住宅小区内类似“毁绿违停”“毁绿种菜”等现象,该制止的坚决制止,该处罚的坚决处罚,让毁绿者为自己的违法行为付出代价。

白鹤微型党课陈列馆对外开放

昨天,鄞州区白鹤街道微型党课陈列馆正式对外开放,并在馆内举办了“微型党课20年”演讲比赛。为追踪20年来微型党课的发展足迹,白鹤街道在丹顶鹤社区建成了微型党课陈列馆,供党员群众参观学习。陈列馆分为历史发展篇、典型教育篇、网上学习篇、现场教学篇、线下服务篇等五大板块,全面展示微型党课的原创品牌。图为党员在微型党课陈列馆内参观。

(丁安 王宝娥 摄)



市侨商会成立15周年暨第六届理监事会就职仪式举行

本报讯(记者陈飞 通讯员鲁冠芬)昨日,宁波市侨商会成立15周年暨第六届理监事会就职仪式在宁波华侨豪生大酒店举行。

在日前举行的选举中,浙江省爱乡楷模、香港华信集团总裁徐旭超连任宁波市侨商会第六届会长,宁波海旺控股集团有限公司董事长俞曙连任监事长。在就职仪式上,60家市级有关部门被聘请为宁波市侨商会高级顾问(单位),来自41个国家和地区的64位海外侨领被聘请为海外顾问。

为感恩宁波侨界领导历年来为广大侨商作出的无私奉献,市

侨商会首次颁发了“宁波市侨爱贡献奖”,卢良宝、贾杭兴、邹建伟等17位爱侨人士获奖。

在当天的活动中,由宁波市侨商会发起成立的浙江省国侨书画院揭牌仪式也隆重举行。据悉,宁波市侨商会近年来积极开展书画艺术活动,宣扬中华民族优秀传统文化的同时,以书画为媒,凝聚侨心侨力。此次成立浙江省国侨书画院,旨在弘扬中国书画艺术、促进文化产业发展。书画院由省文化厅主管,经省民政厅批准建立,是集美术创作、研究、教育、收藏、鉴定、评估、普及和交流于一体的公益型文化机构。

鼠标一点,“走遍”大街小巷

首个国家级地理时空云平台试点项目在海曙上线试运行

本报讯(记者陈朝霞 通讯员王超 陈超杰)“各部门、各镇(乡)街道只要鼠标一点,就能‘走遍’海曙大街小巷,可查看任意区域人口、经济信息数据,甚至在档案馆才能翻阅到的海曙历史影像也能一键查阅,可谓是一张快速了解海曙的全能地图。”近日,国家级地理时空云平台试点项目——空间地理数据服务系统平台在海曙正式上线运行。

据悉,该信息化平台利用大数据、云计算、物联网技术,率先实现了立体化呈现地图与多部门大数据融合。记者看到,这一电脑屏幕大小的“智慧地图”,集合了二维电子地图、三维立体地图、影像地图和360度全景街景影像,刷新了观感。

“该平台上线运行后为海曙区智慧城市建设提供了权威数据支撑,助力海曙‘六争攻坚’行动、‘数字政府’建设,推动海曙

走在信息化发展前列。”海曙区经信局相关负责人介绍,这一智慧地图整合了35个部门大数据,覆盖海曙区595.5平方公里;它还实现了技术难度很高的区域地图分割,截取出海曙区17个镇(乡)街道的17张独立小地图,可供各部门、各镇(乡)街道根据经济建设、医疗教育、治安管理等规划发展需求,在智能地图上进行精准标注,促进区域深度二次开发。

在这张智慧地图上,不仅可以看到卫星遥测精准定位的实时街景,还可以回溯至20世纪60年代的历史街景。“从去年年底开始设计研究功能时,我们咨询了多个部门、镇(乡)街道,不少需求都得到了‘个性化定制’。其中,历史影像对比,是国土部门经常会涉及的部分,该智慧地图收录了海曙区从20世纪60年代至今的影像地图资料,并可以进行分屏对比。”该负责人介绍。

宁波长冈京庆祝结好35周年

本报讯(记者张昊)昨日下午,长冈京市赠送我市杜鹃花栽种仪式在东部新城生态走廊举行。市人大常委会副主任胡汉敦和长冈京市代表团成员一同为两市友好城市35周年纪念碑揭幕并为杜鹃花培土。杜鹃是长冈京市的市花,此次长冈京市向我市赠送了5000株杜鹃。

今年是我市和日本长冈京市结为友好城市35周年。昨天下午,宁波市—长冈京市结好35周年庆祝活动暨长冈京市经贸旅游推介会在甬举行,共同展望两市友好关系的美好未来。

1983年4月,长冈京市与我

市结为友好城市,这也是宁波第一个国际友好城市。35年来,在两市政府和民间的共同努力下,在团组互访、经济技术合作、研修生培训以及文化体育等诸多领域开展了积极的交流与合作,取得了丰硕成果。

副市长李安定对长冈京市市长中小路健吾、市议会议长福岛和人率市长冈京市代表团访甬表示热烈欢迎,希望两市以结好35周年为契机,进一步巩固传统友谊和合作成果,不断拓展在经贸、教育、文化、旅游等领域的交流合作,共同书写互利共赢的新篇章,为两市人民创造更加幸福美好的生活。



图为孩子们在展厅听取讲解。

市地质环境科普教育基地对外开放

本报讯(记者朱军备 通讯员陈芳 林巧丹)江东中心幼儿园大班100名幼儿近日走进市地质环境科普教育基地,上了一堂保护地质环境课。

该基地位于江东北路456号,展厅主要布置在地面沉降监测中心大楼内一层,建筑面积约1400平方米,由序厅、宁波地质演变历史区、地质环境监测成果展示区、地质环境互动体验区等四个展厅组成。

据介绍,该基地采用声、光、电等表现手法,集科学性、知识性、观赏性和趣味性于一体,将地

质环境科普知识呈现于社会大众面前,全方位地展示了宁波市地质环境状况及监测与管理开展的各项成果、地质环境保护、资源开发利用、服务经济社会发展所作出的贡献。

据介绍,地质环境互动体验区,以卡通展板与多媒体相结合,形象地展示地质灾害识别、避险自救、预防措施及郊游注意事项等内容。

在第49个世界地球日来临之际,该基地举办开放月活动,免费向社会开放,学校和市民可向宁波市地质环境监测站进行预约参观,预约电话:89284913。

全市民兵应急营成立并整组点验

本报讯(记者王晓峰 通讯员董玮)昨天下午,全市民兵应急营成立暨整组点验大会在宁波军分区教导队举行。300余名民兵应急营成员整齐列队,接受市政府和军分区领导检阅。至此,“市建营、县建连、乡镇建排、重点村建班”的全市民兵应急力量体系改革全部落地,标志着新时代我市在国防后备力量体系构建完善上迈出了重要步伐。

据悉,今年以来,宁波军分区深入贯彻落实习主席关于后备

力量调整改革的重大决策部署。按照省、市两级《后备力量建设“十三五”规划》要求,扎实推进民兵组织架构调整。同时,着眼民兵应急战要求,突出新质新要素,编实建强新型民兵力量体系。

会上,宁波军分区领导宣布了民兵应急营干部任职和党内任职命令,向民兵应急营授旗。全营官兵开展集体宣誓并进行代表发言,现场还组织了应急维稳、工程机械、抢险救灾等装备器材观摩展示。

运走垃圾 砌起围墙 地铁栎社站展新颜

连续报道

本报讯(记者金鹭 通讯员朱燕君)记者昨日获悉,被宁波日报、中国宁波网、甬派客户端联合曝光的海曙石碛街道地铁栎社站围挡“脏乱差”问题,已经得到初步整改。目前,相关方案正在抓紧落实,垃圾清运和围挡工作将在4月27日前完成。

据了解,围挡“脏乱差”问题曝光后,海曙区相关负责人第一时间会同市轨道交通指挥部、石碛街道、职能部门等单位代表到达现场,并协调市规划局抓紧开展控规编制工作。

昨日下午,记者在地铁栎社

站现场看到,地铁A出口处已砌起一堵长约40米的围墙,在地铁C出口处,一堵长约218米的围墙正在紧张施工中。此处出口曾经堆积如山的垃圾,现已被清理干净。

“这堵围墙将于后天完工,并进行全面刷白。”石碛街道相关负责人说,他们第一时间展开了整治工作,组织力量将地铁C出口对面约200吨建筑生活垃圾清理干净,并在空地周边建造了这两堵围墙,即起到区域划分的作用,也能美化周边环境。

该负责人介绍,下一步他们将在地铁C出口对面建造绿化带和停车场,同时对周边42间居民房进行立面改造,拆除4间约140平方米的违章建筑。

宁海建立涉性侵黑名单信息库

预防性保护未成年人和女性群体

本报讯(记者董小芳 通讯员郑珊珊)“舒法官,您好,最近我局想要新招一批工作人员,麻烦你们协助查询一下他们是否在‘黑名单’中。”前天上午,宁海法院刑庭法官助理舒骥威接到求助电话。这样一种特殊的“入职审核”,已经在宁海陆续推开。

据了解,为保护未成年人以及女性,减少性侵害威胁,宁海法院

排摸梳理了近年来法院判决的涉性侵犯罪案件,整合该类违法犯罪人员信息名单,重点关注密切关联未成年人以及女性职业的职业人群,形成了涉性侵违法犯罪人员黑名单信息库,并采用动态管理模式,定期更新,确保黑名单信息库发挥实效。

同时,该院着力构建多部门入职审核机制,加强与检察院、公安

局、教育局等部门的沟通联络,发函建议相关部门在对教育、培训、医疗、救助等与未成年人以及女性密切相关的人员进行招录时,严格把关入职审核,并设置联络员负责信息查询比对,防止有涉性侵违法犯罪记录的人员从事上述相关工作。

“建立涉性侵违法犯罪人员黑名单信息库,对相关行业开展入职

审核,相当于给未成年人以及女性群体设置了一道‘防火墙’,从源头上遏制了有涉性侵前科的劣迹人员进入与未成年人以及女性有密切接触的行业,预防性保护该群体免受潜在的性侵害。”宁海法院相关负责人介绍,该黑名单信息库建立以来,已配合相关部门进行入职审核181人次。